
【H29.1.19時点集計】

保護者アンケートの概要

＜実施概要＞

対象 茂原市立小中学校の児童生徒の保護者

実施期間 平成28年11月21日（月）～11月30日（水）

実施方法 各学校を通じて配付、回収

配付数 6,377 （小学校4,115、中学校2,262　H28.10.1現在数）

提出数 3,715 （小学校2,474、中学校1,241）

回答率 58.3% （小学校60.1%、中学校54.9%）

　※兄弟姉妹がいる場合に、学校で重複を除いたり、各家庭で１枚だけ提出したりしている

　　場合がある。

＜回答概要＞　※端数処理や複数回答のため、合計が100％にならない場合がある。

Ｑ２　適正規模に満たない小中学校（小規模校）に対する考えで最も近いもの

小学校 中学校 計

１．小規模校が統廃合されることはやむを得ない 63.9% 65.4% 64.4%

２．小規模校は積極的に統廃合をすべきである 6.3% 5.8% 6.1%

３．児童生徒数が少なくても、できるだけ統廃合は避けるべきである 20.0% 19.2% 19.7%

４．わからない 8.8% 8.6% 8.7%

その他（白紙、複数に丸など） 1.0% 1.0% 1.0%

Ｑ３　自分の子どもが通う小中学校が統廃合される場合に心配な点（３つ以内）

小学校 中学校 計

１．環境変化による子どもへの影響 60.0% 61.6% 60.6%

２．家から学校までの距離や通学時間 85.5% 81.8% 84.3%

３．通学路の安全確保 54.0% 49.5% 52.5%

４．通学手段 51.0% 43.4% 48.4%

５．現在の学校跡地がどうなるのか 4.5% 6.3% 5.1%

６．わからない 0.8% 1.6% 1.1%

７．その他 1.5% 1.5% 1.5%

Ｑ４　学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいこと（３つ以内）

小学校 中学校 計

１．一定の集団規模（児童生徒数）の確保 45.7% 44.9% 45.4%

２．統合後の学校の建物や施設の整備 48.9% 46.6% 48.2%

３．児童生徒の通学手段 84.5% 77.3% 82.1%

４．地域活動とのつながり 15.2% 14.5% 15.0%

５．廃校される学校の跡地利用 12.2% 14.5% 13.0%

６．わからない 2.6% 3.8% 3.0%

７．その他 3.3% 2.3% 2.9%

Ｑ５　自由意見

記載のあった件数　　437件（小学校316件、中学校121件）

提出数に対する割合　11.8%（小学校12.8%、中学校9.8%）

＜集計についての補足＞

・学校名も記入していない全くの白紙回答は、回答自体なかったものとして扱った。

・回答数が指定した数以上（例：Ｑ３で丸が４つ）の場合、いずれにも丸がついていない

　ものとして取り扱った。

・Ｑ３やＱ４で「７．その他」を選び、カッコ内に“特になし”と記入したものは、丸が

　ついていないものとして取り扱った。



【H29.1.19時点集計】
保護者アンケート集計表（小学校）

東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 計

配付数 521 260 128 355 256 343 210 541 371 176 43 229 514 168 4,115

提出数 367 166 64 224 147 219 119 316 217 120 41 136 249 89 2,474

回答率 70.4% 63.8% 50.0% 63.1% 57.4% 63.8% 56.7% 58.4% 58.5% 68.2% 95.3% 59.4% 48.4% 53.0% 60.1%

Ｑ２　統廃合に対する考え

※色付きは最も多いもの 東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

1.小規模校の統廃合はやむを得ない 63.2% 68.1% 71.9% 69.2% 72.8% 61.6% 53.8% 67.7% 61.8% 66.7% 51.2% 55.1% 66.7% 44.9% 63.9%

2.小規模校は積極的に統廃合すべき 5.2% 6.0% 7.8% 8.5% 5.4% 7.3% 2.5% 5.1% 6.0% 10.8% 14.6% 5.1% 5.2% 9.0% 6.3%

3.できるだけ統廃合は避けるべき 18.5% 21.1% 14.1% 16.5% 14.3% 19.6% 36.1% 14.9% 19.8% 16.7% 26.8% 28.7% 17.3% 39.3% 20.0%

4.わからない 12.0% 3.0% 4.7% 5.4% 6.8% 9.6% 7.6% 11.7% 11.5% 4.2% 7.3% 10.3% 10.4% 4.5% 8.8%

（その他） 1.1% 1.8% 1.6% 0.4% 0.7% 1.8% 0.0% 0.6% 0.9% 1.7% 0.0% 0.7% 0.4% 2.2% 1.0%

Ｑ３　自分の子が通う小中学校が統廃合される場合に心配なこと（３つまで）

※色付きは60％以上 東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

1.環境変化による子どもへの影響 59.9% 53.6% 57.8% 64.3% 53.7% 66.2% 63.0% 62.0% 65.4% 52.5% 78.0% 44.9% 56.2% 69.7% 60.0%

2.家から学校までの距離や通学時間 87.2% 84.3% 87.5% 81.3% 89.1% 87.2% 85.7% 87.0% 87.1% 85.0% 65.9% 91.2% 88.4% 64.0% 85.5%

3.通学路の安全確保 55.3% 53.0% 54.7% 55.4% 56.5% 58.0% 49.6% 54.1% 53.0% 49.2% 29.3% 56.6% 45.8% 76.4% 54.0%

4.通学手段 50.7% 52.4% 51.6% 48.2% 49.0% 41.6% 64.7% 45.6% 49.8% 68.3% 63.4% 60.3% 57.0% 25.8% 51.0%

5.現在の学校跡地がどうなるのか 2.7% 3.0% 3.1% 3.6% 4.1% 4.1% 4.2% 6.3% 1.4% 2.5% 17.1% 5.9% 4.0% 18.0% 4.5%

6.わからない 0.3% 0.6% 1.6% 0.9% 0.7% 1.4% 0.8% 1.9% 0.9% 0.8% 0.0% 0.7% 0.4% 0.0% 0.8%

7.その他 1.6% 1.2% 3.1% 1.3% 0.7% 0.0% 0.8% 1.6% 2.3% 0.8% 9.8% 2.2% 0.8% 3.4% 1.5%

Ｑ４　統廃合の審議にあたり配慮してほしいこと（３つまで）

※色付きは60％以上 東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

1.一定の集団規模（数）の確保 40.6% 47.0% 46.9% 52.7% 51.0% 48.9% 42.0% 50.9% 51.6% 33.3% 34.1% 39.7% 44.2% 36.0% 45.7%

2.統合後の学校の建物や施設の整備 47.7% 41.0% 42.2% 50.9% 50.3% 54.3% 52.9% 47.5% 49.3% 51.7% 46.3% 55.9% 46.6% 46.1% 48.9%

3.児童生徒の通学手段 85.3% 88.6% 78.1% 79.9% 84.4% 81.7% 91.6% 86.4% 85.3% 90.8% 85.4% 83.1% 84.3% 73.0% 84.5%

4.地域活動とのつながり 16.1% 7.8% 23.4% 16.1% 13.6% 17.4% 16.8% 11.7% 15.7% 17.5% 34.1% 16.9% 11.6% 19.1% 15.2%

5.廃校される学校の跡地利用 12.5% 13.3% 7.8% 9.4% 9.5% 10.0% 13.4% 14.6% 7.8% 9.2% 24.4% 15.4% 11.6% 24.7% 12.2%

6.わからない 1.6% 2.4% 3.1% 4.9% 2.7% 2.3% 1.7% 3.8% 1.8% 1.7% 0.0% 2.9% 2.4% 2.2% 2.6%

7.その他 3.5% 4.2% 3.1% 1.8% 2.7% 3.7% 4.2% 1.9% 2.8% 1.7% 12.2% 2.2% 2.0% 12.4% 3.3%

Ｑ５　自由意見（傾向が多岐にわたるため、件数のみ掲載します）

東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

記載のあった件数 33 19 5 25 22 31 11 32 24 17 20 20 25 32 316

提出数に対する割合 9.0% 11.4% 7.8% 11.2% 15.0% 14.2% 9.2% 10.1% 11.1% 14.2% 48.8% 14.7% 10.0% 36.0% 12.8%



【H29.1.19時点集計】
保護者アンケート集計表（中学校）

東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 西陵中 計 小中合計

配付数 437 416 422 483 254 175 75 2,262 6,377

提出数 216 161 236 298 147 126 57 1,241 3,715

回答率 49.4% 38.7% 55.9% 61.7% 57.9% 72.0% 76.0% 54.9% 58.3%

Ｑ２　統廃合に対する考え

※色付きは最も多いもの 東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 西陵中 全体 小中全体

1.小規模校の統廃合はやむを得ない 68.1% 72.0% 64.4% 68.8% 59.9% 61.9% 45.6% 65.4% 64.4%

2.小規模校は積極的に統廃合すべき 3.7% 5.0% 5.1% 7.0% 4.1% 13.5% 0.0% 5.8% 6.1%

3.できるだけ統廃合は避けるべき 15.3% 19.3% 15.7% 16.8% 27.9% 15.9% 45.6% 19.2% 19.7%

4.わからない 12.0% 3.1% 14.0% 7.0% 6.8% 8.7% 1.8% 8.6% 8.7%

（その他） 0.9% 0.6% 0.8% 0.3% 1.4% 0.0% 7.0% 1.0% 1.0%

Ｑ３　自分の子が通う小中学校が統廃合される場合に心配なこと（３つまで）

※色付きは60％以上 東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 西陵中 全体 小中全体

1.環境変化による子どもへの影響 62.0% 60.9% 64.4% 61.7% 51.0% 59.5% 82.5% 61.6% 60.6%

2.家から学校までの距離や通学時間 86.1% 79.5% 82.6% 85.9% 84.4% 77.0% 50.9% 81.8% 84.3%

3.通学路の安全確保 46.3% 50.9% 48.7% 45.0% 51.7% 58.7% 57.9% 49.5% 52.5%

4.通学手段 45.4% 35.4% 46.2% 47.7% 63.9% 24.6% 12.3% 43.4% 48.4%

5.現在の学校跡地がどうなるのか 5.1% 9.3% 3.8% 3.0% 3.4% 6.3% 36.8% 6.3% 5.1%

6.わからない 1.4% 0.6% 3.0% 2.0% 0.7% 1.6% 0.0% 1.6% 1.1%

7.その他 0.9% 1.9% 1.3% 1.0% 0.0% 0.8% 10.5% 1.5% 1.5%

Ｑ４　統廃合の審議にあたり配慮してほしいこと（３つまで）

※色付きは60％以上 東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 西陵中 全体 小中全体

1.一定の集団規模（数）の確保 38.0% 44.1% 52.1% 48.7% 38.1% 47.6% 35.1% 44.9% 45.4%

2.統合後の学校の建物や施設の整備 45.4% 47.8% 44.1% 46.6% 46.3% 50.8% 49.1% 46.6% 48.2%

3.児童生徒の通学手段 81.5% 73.3% 78.0% 82.2% 87.1% 65.9% 43.9% 77.3% 82.1%

4.地域活動とのつながり 11.6% 18.0% 15.3% 10.4% 18.4% 10.3% 33.3% 14.5% 15.0%

5.廃校される学校の跡地利用 14.4% 16.8% 11.4% 11.4% 15.0% 12.7% 40.4% 14.5% 13.0%

6.わからない 5.1% 1.9% 5.1% 3.7% 2.7% 4.0% 1.8% 3.8% 3.0%

7.その他 1.9% 1.9% 0.8% 2.3% 2.0% 1.6% 12.3% 2.3% 2.9%

Ｑ５　自由意見（傾向が多岐にわたるため、件数のみ掲載します）

東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 西陵中 全体 小中全体

記載のあった件数 7 20 20 17 23 11 23 121 437

提出数に対する割合 3.2% 12.4% 8.5% 5.7% 15.6% 8.7% 40.4% 9.8% 11.8%


